

Россия будет долго отмываться, как немцы после Гитлера

Очередной выпуск дискуссионной программы “Накипело? Обсудим!” получился очень живым и эмоциональным. Это и не удивительно, так как гостями были популярные видеоблогеры Антти Курхинен и Илья (Элиас) Редин, которые привыкли общаться с аудиторией.

До полномасштабного вторжения России в Украину оба видеоблогера старались не касаться политических тем, однако после 24 февраля 2022 года многое изменилось.

Война поставила точку над “i”

Курхинен в прежние годы благосклонно относился к Владимиру Путину и считал, что тот ведет Россию к прекрасному будущему. Несколько лет назад, однако, стали закрадываться сомнения. Посещение карельских деревень заставило блогера по иному взглянуть на жизнь. Свою роль сыграли и расследования Алексея Навального.

- Раньше я ездил в Россию тусоваться в Санкт-Петербурге и не обращал внимания на проблемы. Но, видимо, начал взрослеть. Когда едешь в Карелию через эти деревни... Путин говорит по телевизору о могучей и богатой стране. Но почему бабушки до сих пор воду носят из колодцев. Воды нет дома, туалеты на улице. Хижины, как после Второй мировой войны. Какая это супердержава? Где богатства? – спрашивает Курхинен и сам же отвечает:
- Спасибо Алексею Навальному, я начал понимать, где эти богатства – в золотых ершиках, в яхтах, в футбольной команде “Челси”. Я раньше говорил “О! Путин! Путин!” Теперь же понимаю, что он самый большой вор и лжец.

Начало полномасштабного вторжения окончательно разочаровало Курхинена в политике российского руководства.

– Украину, когда закончится война, отстроят. А кто Россию будет отстраивать? Россия будет сама себя вытягивать и долго-долго отмываться от этого, как немцы после Гитлера.

Илья Редин, в свою очередь, признается, что до войны не интересовался политикой и старался делать свою роли максимально нейтральными.

– Когда же я начал говорить открыто о войне на второй день после начала полномасштабного вторжения в Украину, мне начали писать, зачем ты

влезаешь в политику. Но война – это не политика, это уже катастрофа, которая случилась из-за неправильной политики, – говорит видеоблогер.

Курхинен и Редин продолжают свою активность в социальных сетях, а вот самый популярный в Финляндии русскоязычный видеоблогер Юрий Пелля (Yura PaPu), имевший на пике около 500 тысяч подписчиков, закрыл все комментарии и перестал выкладывать контент.

По словам Юрия, причин было несколько. В частности, из-за войны отключилась монетизация с российских подписчиков и доходы упали более чем на 50 процентов. Ко всему прочему, война перекочевала в комментарии и это было сложно выносить. Доставалась и самому блогеру: – Если я что-то плохое рассказывал про Финляндию, то "это всё из-за того, что вы вступили в НАТО". Мы были вроде хорошие соседи, все было клёво, Юра был хороший чувак. Но началась война. Кто-то "за", кто-то "против". Стало нормальным ненавидеть друг друга. Потом вступление в НАТО, а я служил в финской армии, ну и дальше снежный ком, который невозможно было остановить, – рассказывает Юрий.

Леван Твалтвадзе, ЮЛЕ Новости